
OKRESNÁ PROKURATÚRA ŽIAR NAD HRONOM

Nám. Matice slovenskej 6, 965 01 Žiar nad Hronom

Číslo: 2 Pv 337/19/6613-7 Žiar nad Hronom 13.12.2019

EEČ: 2-52-582-2019

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1
písmeno a, písmeno b, písmeno e, odsek 3 písmeno d
Trestného zákona

zločin: sexuálne násilie podľa § 200 odsek 1, odsek 2 písmeno b
Trestného zákona

Rozhodol: námestníčka okresnej prokurátorky Okresnej prokuratúry Žiar nad
Hronom

Podľa § 215 odsek 1 písmeno d (§ 9 odsek 1 písmeno d) Trestného poriadku
zastavujem trestné stíhanie obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX XXXXX XXXXXXXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- zločin: týranie blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 odsek 1 písmeno a,
písmeno b, písmeno e, odsek 3 písmeno d Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- zločin: sexuálne násilie podľa § 200 odsek 1, odsek 2 písmeno b Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

od presne nezistenej doby v roku 2016 až do dňa 20.10.2019 v XXXXX a
na iných miestach, kde sa zdržiaval spoločne s XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom
XXXXXXXXXX XXXXX XXXXX, túto počas spolužitia pravidelne fyzicky napádal,
dusil vankúšom, obmotával jej uterák okolo tváre, okolo úst a nosa, pričom vzadu za
hlavou jej ten uterák sťahoval tak, aby nemohla kričať, aby ju nebolo počuť, v
dôsledku čoho sa jej ťažko dýchalo, často ju vyhadzoval z bytu, alebo zamkol byt,
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ktorý ona následne nemohla opustiť, odmietal ju pustiť von, keď sa priblížila k
dverám, tak ju udieral po tvári, do hlavy, do tela alebo spadla na zem a následne po
takýchto fyzických útokoch jej brával mobilný telefón, aby si nemohla zavolať pomoc,
pravidelne ju nútil chodiť po byte holú, taktiež ju nútil, aby holá žehlila bielizeň,
pričom ju nechal žehliť iba pár minút, po čom jej vytrhol žehličku z ruky a musela s
ním ísť do spálne, kde ju hodil na posteľ a pokúšal sa jej nasilu strčiť prsty do vagíny,
čo keď sa mu niekedy nepodarilo, tak jej tam strčil násilím jazyk a vravel jej, že uvidí
aj iné ako komunistické polohy sexu, že mu bude fajčiť pohlavný úd, čo však
odmietala a preto ju dusil vankúšom s tým, že ho bude poslúchať, niekoľkokrát ho
takto musela sexuálne uspokojiť z obavy, aby ju nedusil a nebil, pričom následne keď
ho prešiel amok, tak sa jej ospravedlňoval, že ju ľúbi a že toto nevyžaduje, aby mu
prepáčila, taktiež jej počas incidentov viackrát chytil hlavu obidvoma rukami z oboch
strán hlavy, stláčal jej ju a udieral do steny jej zadnou časťou, vulgárne jej nadával a
pýtal sa jej prečo ho stále provokuje, taktiež jej zakazoval zmývať si ráno pred
odchodom do práce vlasy, keď sa namaľovala, tak jej palcami rozotrel špirálu a
potom jej kázal, aby sa išla upraviť a išiel ju zaviezť do práce, kde ju naschvál vozil
v aute po meste, aby neprišla do práce načas, keď ho počas spolunažívania chcela
opustiť a odísť zo spoločnej domácnosti, tak ju zastrašoval a vyhrážal sa jej
zlikvidovaním s tým, že ju nikto nenájde, taktiež sa jej vyhrážal zlikvidovaním XXXXX
a vypálením domov XXXXX jeho agresívne správanie sa čoraz viac stupňovalo a v
mesiaci jún 2019 vyústilo do ďalšieho fyzického ataku, keď ju napadol v detskej izbe
takým spôsobom, že ju strčil oboma rukami, pričom spadla chrbtom na roh postele a
ostala ležať na zemi a počas toho ako ležala na zemi, ju chcel dusiť vankúšom,
čomu sa však ubránila tak, že si ľahla nabok a snažila sa dať si ruky pred tvár, aby
mohla dýchať a kričala o pomoc, ďalej počas hádky v byte v mesiaci august 2019 jej
vytýkal, že ho neposlúcha, vravel jej, že ju naučí poslúchať a následne ju fyzicky
napadol takým spôsobom, že jej vykrútil pravé zápästie a udrel ju do pravého
ramena a počas toho ako ležala na zemi jej stúpil na krk a nohou ju šúchal po tvári,
po oblasti líca a oka na ľavej strane a keď sa zo spoločnej domácnosti XXXXX v
mesiaci august 2019 v dôsledku páchateľovho agresívneho správania odsťahovala,
tak ju neustále prenasledoval, čakal ju každý deň po práci, stále sa jej
ospravedlňoval, ráno pred nástupom do práce ju čakával na lavičke pred budovou jej
zamestnania, taktiež počas obedových prestávok ju čakával na lavičke pred
jedálňou, pričom takýmto svojím správaním u XXXXX okrem fyzického utrpenia
vyvolával aj stres a strach,

lebo trestné stíhanie je neprípustné, proti tomu, kto zomrel alebo bol
vyhlásený za mŕtveho.

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ XXXXX XXXXX zo dňa
22.10.2019 bolo podľa § 199 ods. 1 Trestného poriadku začaté trestné stíhanie za
zločin týrania blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a), písm. b),
ods. 3 písm. d) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. b) Trestného zákona
na tom skutkovom základe, že

doposiaľ nezistený páchateľ od presne nezistenej doby v roku 2016 až do dňa
20.10.2019 v meste XXXXX XXXXX a na iných miestach, kde sa zdržiaval spoločne
s XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom XXXXXXXXXX XXXXX XXXXX túto počas
spolužitia pravidelne fyzicky napádal, dusil vankúšom, obmotával jej uterák okolo
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tváre, okolo úst a nosa, pričom vzadu za hlavou jej ten uterák sťahoval tak, aby
nemohla kričať, aby ju nebolo počuť, v dôsledku čoho sa jej ťažko dýchalo, často ju
vyhadzoval z bytu, alebo zamkol byt, ktorý ona následne nemohla opustiť, odmietal
ju pustiť von, keď sa priblížila k dverám, tak ju udieral po tvári, do hlavy, do tela alebo
spadla na zem a následne po takýchto fyzických útokoch jej brával mobilný telefón,
aby si nemohla zavolať pomoc, pravidelne ju nútil chodiť po byte nahú, taktiež ju
nútil, aby nahá žehlila prádlo, pričom ju nechal žehliť iba pár minút, po čom jej vytrhol
žehličku z ruky a musela s ním ísť do spálne, kde ju hodil na posteľ a pokúšal sa jej
nasilu strčiť prsty do vagíny, čo keď sa mu niekedy nepodarilo, tak jej tam strčil
násilím jazyk a vravel jej, že uvidí aj iné ako komunistické polohy sexu, že mu bude
fajčiť pohlavný úd, čo však odmietala a preto ju dusil vankúšom s tým, že ho bude
poslúchať, niekoľkokrát ho takto musela sexuálne uspokojiť z obavy, aby ju nedusil a
nebil, pričom následne keď ho prešiel amok, tak sa jej ospravedlňoval, že ju ľúbi a že
toto nevyžaduje, aby mu prepáčila, taktiež jej počas incidentov viac krát chytil hlavu
obidvoma rukami z oboch strán hlavy, stláčal jej ju a udieral do steny jej zadnou
časťou, vulgárne jej nadával a pýtal sa jej prečo ho stále provokuje, taktiež jej
zakazoval zmývať si ráno pred odchodom do práce vlasy, keď sa namaľovala, tak jej
palcami rozotrel špirálu a potom jej kázal, aby sa išla upraviť a išiel ju zaviezť do
práce, kde ju naschvál vozil v aute po meste, aby neprišla do práce načas, keď ho
počas spolunažívania chcela opustiť a odísť zo spoločnej domácnosti, tak ju
zastrašoval a vyhrážal sa jej zlikvidovaním s tým, že ju nikto nenájde, taktiež sa jej
vyhrážal zlikvidovaním XXXXX a vypálením domov XXXXX jeho agresívne správanie
sa čoraz viac stupňovalo a v mesiaci jún 2019 vyústilo do ďalšieho fyzického ataku,
keď ju napadol v detskej izbe takým spôsobom, že ju strčil oboma rukami, pričom
spadla chrbtom na roh postele a ostala ležať na zemi a počas toho, ako ležala na
zemi, ju chcel dusiť vankúšom, čomu sa však ubránila tak, že si ľahla nabok a
snažila sa dať si ruky pred tvár aby, mohla dýchať a kričala o pomoc, ďalej počas
hádky v byte v mesiaci august 2019 jej vytýkal, že ho neposlúcha, vravel jej, že ju
naučí poslúchať a následne ju fyzicky napadol takým spôsobom, že jej vykrútil pravé
zápästie a udrel ju do pravého ramena a počas toho ako ležala na zemi jej stúpil na
krk a nohou ju šúchal po tvári, po oblasti líca a oka na ľavej strane, keď sa zo
spoločnej domácnosti XXXXX v mesiaci august 2019 v dôsledku páchateľovho
agresívneho správania odsťahovala, tak ju neustále prenasledoval, čakal ju každý
deň po práci, stále sa jej ospravedlňoval, ráno pred nástupom do práce ju čakával na
lavičke pred budovou jej zamestnania, taktiež počas obedových prestávok ju čakával
na lavičke pred jedálňou, pričom takýmto svojím správaním u XXXXX okrem
fyzického utrpenia vyvolával aj stres a strach.

Trestné stíhanie bolo začaté na základe trestného oznámenia podaného
oznamovateľkou XXXXX, ktorá uviedla, že agresivita jej bývalého druha – XXXXX
voči jej osobe sa neustále stupňuje. Dňa 20.10.2019 cestovala autobusom domov
XXXXX, kde XXXXX prišiel svojím autom už XXXXX kde keď autobus zastal, tak jej
klopkal na okienko. Ona však z autobusu nevystúpila, lebo sa ho bála. Prstom jej
ukázal, že ide XXXXX a tam ju bude čakať. Po ceste volala na políciu, aby ju tam už
čakala hliadka. XXXXX ju čakal na autobusovej stanici XXXXX ale už bez auta
a hliadku PZ tam nevidela. Bála sa vystúpiť a tak chvíľu zostala ešte v autobuse.
Potom si všimla, že XXXXX odchádza z autobusovej stanice preč a tak pochopila, že
musel zbadať hliadku PZ. Keď vystúpila, aj ona uvidela hliadku, avšak v tento večer
nepodávala trestné oznámenie, pretože bola veľmi unavená a veľmi zle sa cítila.
Hliadka ju odviezla ku kamarátke, u ktorej aj bude nejaký čas bývať. Tým autobusom
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cestovala pôvodne XXXXX kam v piatok cestovala aj XXXXX autom, a to na
návštevu jeho brata. XXXXX jej sľúbila pomoc XXXXX že ju zoberie na nejaký
pohovor s jednou ženou z centra pre týrané ženy, pričom XXXXX o tom nevedel.
Bola s XXXXX na stretnutí s tou pani, ktorej povedala, že táto situácia XXXXX trvá
približne tri roky, avšak vystupňované je to zhruba posledného pol roka. V tú prvú
noc jej XXXXX do pol tretej v noci nedal pokoj, lebo jej vyčítal, že ho nechcela chytiť
a objať. Vystrkoval ju z postele na zem, nemohla ani prehovoriť, pretože keď ho
napomenula, aby prestal, tak jej chytil nos a ústa a ona nemohla na chvíľu dýchať.
Urobil to preto, aby bola ticho a aby ich XXXXX nepočuli. Na ďalšiu noc do polhodiny
ako išla spať a XXXXX prišiel do izby za ňou, bolo z ich izby počuť krik, načo
dobehol do izby XXXXX. XXXXX ju dala spať k ich dcére a na druhý deň bola medzi
XXXXX slovná prestrelka, lebo XXXXX nevedel o všetkom, čo jej XXXXX robil. Vtedy
sa rozhodla, že domov pôjde autobusom a nie v aute XXXXX. XXXXX odišiel skôr
a celou cestou jej vyvolával a vypisoval. Predtým posielané správy vymazala buď
ona alebo XXXXX. Aj keď jej v minulosti spôsobil fyzické zranenia a odfotila si to do
mobilu, tak jej XXXXX tie fotky vymazal. Často jej chodil do mobilu, ktorý jej
kontroloval a vymazával jej z neho fotky, hovory a sms správy, o ktorých si myslel, že
by mu v budúcnosti mohli uškodiť. XXXXX žili ako druh a družka asi tri roky, počas
ktorých ju psychicky terorizoval, fyzicky na ňu útočil a niekoľkokrát sa jej vyhrážal
fyzickým zlikvidovaním. Počas tých troch rokov chcela od neho niekoľkokrát odísť,
avšak vždy to vycítil, tak ju začal zastrašovať a vyhrážal sa jej zlikvidovaním jej
osoby, že ju nikto nenájde, že ju dá zlikvidovať a tiež jej povedal, že dá zlikvidovať aj
XXXXX a že dá vypáliť dom XXXXX Vedel, že sa zľakne a zostane pri ňom. A tak aj
bolo. XXXXX údajne skúpil pozemky okolo XXXXX s tým, že dá XXXXX vyrúbať
stromy a bude sa s nimi súdiť o prístupovú cestu, aby sa XXXXX nedostali do
garáže. Keď ho prešiel amok, povedal jej, že je krava a že to kupuje kvôli nej.
Pracuje ako XXXXX, avšak so svojimi zraneniami sa hanbila ísť na ošetrenie
XXXXX. Na ošetrení bola jedenkrát, a to 13.08.2019, kedy išla na pohotovostnú
chirurgiu po útoku XXXXX, ktorý na ňu zaútočil dňa 12.08.2019 okolo 21.00 hod.
Tomuto útoku predchádzala hádka, kde jej vytýkal, že ho neposlúcha a že ju naučí
poslúchať. Odohralo sa to XXXXX kde na ňu začal fyzicky útočiť, vykrútil jej pravé
zápästie a udrel ju do pravého ramena, pričom aj nohou jej stúpil na krk a nohou jej
šúchal po tvári – po oblasti líca a oka na ľavej strane, ležala na zemi, nemohla dobre
dýchať. Po tomto útoku jej na zápästí navrela hrča a myslela si, že ho má zlomené,
avšak mala len prasknutú žilku po tom jeho útoku. Preto následne išla na ošetrenie.
Vtedy jej aj XXXXX povedal, aby išla na ošetrenie, ale aby im tam povedala, že
spadla. Dňa 13.08.2019 teda bola na ošetrení, po ktorom sa XXXXX nevrátila. On ju
však od toho dňa neustále prenasledoval, čakal ju každý deň po práci, stále sa jej
ospravedlňoval, aj ráno, keď išla do práce, tak ju čakával na lavičke pred
nemocnicou alebo pred jej vchodom. Dokonca, keď išla počas prestávky na obed,
tak ju čakal XXXXX Jeho konanie neoznámila skôr, nakoľko na jednej strane jej ho
bolo ľúto, za ďalšie sa hanbila, že ju takto terorizuje. Avšak jeho správanie už
presahuje všetky medze, a to najmä posledného polroka, kedy sa jeho agresivita
stupňuje, a preto ju jej kamaráti dotlačili k tomu, aby to už riešila, lebo sa boja o ňu
samotnú, aj o jej zdravie. Ona sama má čím ďalej tým väčší strach z XXXXX. K jeho
konaniu uviedla, že najviac sa ho bála vtedy, keď ju dusil vankúšom. Tiež sa bála,
keď jej omotal uterák okolo tváre – konkrétne okolo úst a nosa, pričom vzadu jej ten
uterák sťahoval, aby nemohla kričať, aby ju nebolo počuť, pričom jej sa takto aj veľmi
ťažko dýchalo. Najväčší incident čo si pamätá bol posledný júnový týždeň 2019,
kedy boli u nich XXXXX zhruba na tri týždne a vtedy, XXXXX ju fyzicky napadol
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v detskej izbe, pričom na ňu aj kričal. Vtedy do nej strčil oboma rukami, spadla
chrbtom na roh postele, zostala ležať na zemi, XXXXX zobral vankúš a chcel ju
dusiť. Ľahla si na bok a snažila sa si dať ruky pred tvár, aby mohla dýchať. Kričala
„pomoc“. Vtedy mu XXXXX zakričal z obývačky XXXXX Vtedy aj prestal a XXXXX
ešte povedal, že XXXXX. Tomuto útoku predchádzala hádka, ktorú sám vyvolal.
Potom hneď utekala za deťmi do obývačky a už sa od nich nepohla. Keď dochádzalo
k takýmto incidentom, XXXXX ju vyhadzoval z bytu, pričom byt opustiť nemohla,
zamkol ju v byte, nechcel ju pustiť von, keď sa priblížila k dverám, tak hneď jednu
schytala, buď ju udrel po tvári, do hlavy, do tela alebo spadla na zem po tom, ako na
ňu zaútočil. Pri takýchto incidentoch jej dokonca zobral aj mobil, aby si nemohla
privolať pomoc. V takýchto prípadoch ju následne nútil, aby chodila po byte nahá,
nahá musela žehliť prádlo, ktoré ju nechal žehliť 5 minút a následne jej vytrhol
žehličku z rúk a musela s ním ísť do spálne, kde ju hodil na posteľ, rukami si chránila
rozkrok, kde jej chcel násilím strčiť prsty, čo keď sa mu niekedy nepodarilo, tak jej
tam násilím strčil jazyk a povedal jej, že teraz uvidí aj iné ako komunistické polohy
sexu, že mu bude fajčiť „kokot“, čo odmietala. Keď odmietala orálny sex, aby ho
uspokojila, tak ju buď dusil vankúšom, že ho bude poslúchať alebo ho párkrát
sexuálne uspokojila s tým, že si povedala, že to chvíľu vydrží, len aby ju zase nebil
a nedusil. Keď ho tento amok prešiel, tak sa jej potom ospravedlňoval, že ju predsa
ľúbi a toto nevyžaduje, aby mu prepáčila. XXXXX mal dokonca aj jej kreditnú kartu
po celé tri roky, kde bol aj disponentom jej účtu. Ona ku svojej kreditnej karte nemala
žiadny prístup, že vraj preto, aby nemíňala peniaze. Na karte jej ostávalo na
živobytie zhruba 350,- € /400,- € mesačne po tom, ako zaplatila ostatné veci. XXXXX
mal dokonca prístup aj k internetbankingu. Ona zarábala, šetrila a splácala úvery
a XXXXX jej ani vtedy nepovedal, že minul viac jej peňazí ako mohol. Vtedy ju už
kontaktovala aj banka, že jej neodišiel XXXXX úver. Vtedy ju nútil, aby si od svojho
otca požičala 10.000,- €, čo robil pod XXXXX XXXXX tým, že ju fyzicky napádal,
chytil ju oboma rukami za oblečenie a lomcoval ňou. Nútil ju to urobiť preto, lebo
v banke prerábala úver a banka by jej neposkytla prefinancovanie úveru XXXXX bola
teda pýtať peniaze, ale ten jej povedal, že nech si peniaze zabezpečí sám.
Z refinancovaného úveru, ktorý sa jej potom podarilo prefinancovať, jej zostalo
1.900,- €, ktoré musela vybrať a odovzdať mu ich. XXXXX jej dokonca zakazoval
XXXXX, nechcel, aby tieto slúžila. Keď aj tieto zmeny robila, chodil za ňou XXXXX
a robil tam s ňou slovné poriadky. Pracuje XXXXX a keď jej kolegyne počuli, ako na
ňu kričí, tak ju zavolali XXXXX aby sa skľudnila. XXXXX jej zakazoval zmyť si vlasy
ráno pred prácou. Tiež, keď sa upravila a namaľovala, tak jej palcom rozotrel špirálu
a potom jej kázal, aby sa šla upraviť. Potom jej povedal, že ju ide zaviezť do roboty,
kde ju naschvál vozil autom po meste, pričom takto kvôli nemu niekoľkokrát meškala
do práce. Keď mu aj povedala, že už mala byť v práci, tak jej povedal, že jemu je to
jedno, že jeho jej práca nezaujíma. K jeho fyzickým útokom ešte uviedla, že viackrát
sa stalo, že jej chytil hlavu obidvoma rukami tak, že ju chytil z oboch strán hlavy,
ktorú jej stláčal a následne jej hlavu udieral do steny jej zadnou časťou so slovami,
„ty piča, čo ma stále provokuješ“. Uviedla tiež, že nie je psychológ, ale XXXXX je
prišiel ako rozpoltená osobnosť, kedy jednak jej vedel strašne fyzicky a psychicky
ublížiť, avšak na druhej strane jej vedel aj pomôcť a byť láskavý a normálny. Jej ho
bolo veľakrát aj ľúto, ale nevedela od neho odísť. Ďalej k veci uviedla, že čo sa týka
fyzických útokov a ostatného násilia zo strany XXXXX, tak tieto trvali od začiatku ich
vzťahu, avšak vystupňovali sa za posledný polrok, kedy ju fyzicky napádal, za
posledného polroka pravidelne, pričom fyzicky ju napádal až vtedy, keď jej zmizli
modriny, ktoré jej spôsobil a teda zhruba dvakrát do týždňa na ňu fyzicky útočil,
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avšak tie sexuálne veci boli na dennom poriadku. Taktiež ju dusil vankúšom,
prípadne uterákom za posledného polroka buď dvakrát do týždňa, prípadne boli
týždne, keď mi toto robil každý jeden deň, pretože podľa jeho slov ho svojimi rečami
provokovala, keď mu buď odpovedala na otázku alebo nezdieľala rovnaký názor
s ním. Počas ich vzťahu odišla od neho jedenkrát, a to bolo toho 13.08.2019.
dovtedy s ním žila v spoločnej domácnosti a aj napriek tomu, že XXXXX tento vzťah
neschvaľovali a prestali s ňou komunikovať. Nikdy predtým od neho neodišla,
pretože ju izoloval od jej rodiny, od známych, chcel, aby všade chodili spolu. Ona sa
predtým aj bála od neho odísť, nakoľko keď vycítil, že chce odísť, tak ju zastrašoval.
Ako už uviedla, odišla od neho 13.08.2019, pričom striedavo bývala u kamarátky
a u svojich rodičov. K Michalovi sa vrátila dňa 08.09.2019, nakoľko jej ho bolo ľúto,
schudol, nespal a prosil ju, aby mu odpustila, že to spolu zvládnu. Dala mu teda ešte
jednu možnosť, avšak XXXXX svoje správanie nezmenil, ale ešte viac vystupňoval,
aj čo sa týka fyzického násilia, aj sexuálneho násilia a tiež psychického nátlaku, ktorý
na ňu vyvíjal. Vtedy mu dala nejaké podmienky ich ďalšieho spolužitia, medzi ktorými
bola aj podmienka, že navštívia spolu XXXXX aby mu povedali o ich probléme
a povedal im ako ďalej, avšak XXXXX s tým nesúhlasil, že si pomôžu sami.
Následne od neho odišla toho 20.10.2019 a na podnet svojich kamarátov začala
jeho správanie voči nej riešiť.

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ XXXXX XXXXX zo dňa
24.10.2019 bolo podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie XXXXX,
nar. XXXXX XXXXX trvale bytom XXXXX, XXXXX za zločin týrania blízkej osoby
a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a), písm. b), ods. 3 písm. d) Trestného
zákona s poukazom na § 138 písm. b) Trestného zákona na skutkovom základe
uvedenom vo výrokovej vete.

Obvinenému XXXXX bolo obvinenie vznesené na základe výsluchu svedkyne
– poškodenej XXXXX, ktorá za účasti psychológa a na kameru potvrdila skutočnosti
uvádzané v trestnom oznámení a tiež na základe výsluchov svedkov.

Ako svedok po začatí trestného stíhania vypovedala tiež XXXXX, ktorá je
XXXXX Táto uviedla, že podľa nej je to všetko pravda, pretože podobné veci
s XXXXX zažívala aj ona, hoci to nebolo až v takom rozsahu, ako to popísala
XXXXX XXXXX a toto bol aj dôvod, prečo sa ona XXXXX rozviedla. Ona s XXXXX
žila asi 6 rokov, vo vzťahu sa im narodili dve deti. Asi dva roky bol v pohode, hoci si
občas vypil, ale vtedy bol nepríjemný len slovne. Postupne sa to zhoršovalo a to
vtedy, keď sa osamostatnili. Potom to bolo horšie, alkohol bol spúšťač. XXXXX sa
v žiadnej práci dlho neudržal. On je dominantný, myslí si, že každá žena ho musí
poslúchať. Zo začiatku mali normálny sexuálny život, ale neskôr si orálny, aj
pohlavný styk vynucoval. Jeho rodičia si ho vkuse zastávali. Vtedy mala z neho aj
strach. Tiež uviedla, že chvíľu bol dobrý, potom zase zlý, veľmi sa u neho striedali
nálady. A práve sex bol tou oblasťou, kde mohol prejaviť svoju dominantnosť, a preto
ak o tomto niečo tvrdí iná žena, tak si myslí, že to tak aj je.

V procesnom postavení svedka po začatí trestného stíhania bola vypočutá aj
XXXXX, ktorá je XXXXX Vedela o mnohých veciach z rozprávania XXXXX Bola
svedkom iba XXXXX a napr. takých vecí, že keď XXXXX telefonovala, museli mať
zapnutý hlasitý odposluch, aby XXXXX počul všetko o čom sa rozprávajú. Nikdy
k nim neprišla sama, vždy chodil s ňou. XXXXX jej zakazoval niekam chodiť. XXXXX
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s ňou kvôli XXXXX prerušili kontakt. On XXXXX úplne ovládal. XXXXX sa jej
priznala, že ju aj dusil vankúšom. Jej dcéra si to isto nevymyslela, ona dokonca
XXXXX pred nimi ešte bránila.

XXXXX vo výsluchu svedka (po začatí trestného stíhania) uviedla, že je
XXXXX XXXXX, XXXXX pozná 28 rokov XXXXX, takže sa poznajú veľmi dobre. Ona
XXXXX od začiatku nemusela. XXXXX od začiatku odstrihol od sveta, od všetkých.
Dala výpoveď v práci na jeho podnet s tým, že pôjdu bývať XXXXX, do domčeka, čo
sa nikdy nestalo. Ona ich v byte nenavštevoval, on to nedovolil, nedovolil jej chodiť
ani za ňou, ani na kávu s kolegyňami. Nikdy nemala ani žiadne peniaze, tie mal len
XXXXX. Keď potom robila, tak jej cez deň aj 20-30 krát telefonoval, ak okamžite
nezdvihla, hneď bol problém. Dlho o mnohých problémoch v ich vzťahu ani
nevedela, ale videla, ako sa XXXXX veľmi zmenila. Všimli si to aj XXXXX s ktorými
ona komunikovala. Dlho netušili, že ju bije, pretože sa kadejako otáčala, len aby
nevideli, že ju bil. V auguste 2019 ju poprosila, či u nej môže prespať a vedela, kde
je problém. Ešte ju poslala na chirurgiu, aby mala doklad ohľadom zranenia. Vtedy
jej všetko porozprávala. Keď bola u nej, tak jej asi 150-krát volal. Dokonca sa
vyhrážal aj jej. Potom sa k nemu vrátila ešte raz, lebo mu uverila, že sa zmení, ale
behom pár dní bol opäť ako predtým. Dodnes nechápe ako to mohla tak dlho znášať.

S poukazom na všetky skutočnosti uvádzané v skutkovej vete uznesenia bol
vyšetrovateľ upozornený, že skutok je potrebné kvalifikovať aj ako zločin týrania
blízkej osoby a zverenej osoby podľa § 208 ods. 1 písm. a), písm. b), písm. e), ods.
3 písm. d) Trestného zákona a tiež zločin sexuálneho násilia podľa § 200 ods. 1,
ods. 2 písm. b) Trestného zákona.

Dňa 24.10.2019, kedy bolo XXXXX vznesené obvinenie, bolo vykonané
operatívne preverovanie k jeho osobe za účelom jeho vypátrania a doručenia
uznesenia o vznesení obvinenia (tiež následného zadržania ako obvineného). Na
adrese trvalého pobytu sa však nenachádzal. Operatívni pracovníci tiež vykonali
previerku na adrese XXXXX XXXXX, kde žijú XXXXX, avšak doma sa tiež nik
nenachádzal.

Súčasťou vyšetrovacieho je aj správa Národnej ústredne SIRENE zo dňa
30.10.2019, z ktorej vyplýva, že obvinený bol kontrolovaný políciou Českej republiky
XXXXX práve dňa 30.10.2019 o 16.07 hod.

Vzhľadom k tomu, že sa XXXXX nepodarilo doručiť uznesenie o vznesení
obvinenia a tiež sa nepodarilo zabezpečiť osobu obvineného k procesným úkonom,
bolo oddelením pátrania a kriminalisticko-technických činností vyhlásené pátranie po
obvinenom XXXXX.

Následne dňa 02.11.2019 o 10.11 hodine bola XXXXX na poschodí rodinného
domu XXXXX v izbe pri detskej postieľke na zemi nájdená mŕtvola muža – XXXXX,
nar. XXXXX, trvale bytom XXXXXXXXXX kde na miesto privolaná obhliadajúca
lekárka XXXXX skonštatovala smrť obesením, známky cudzieho zavinenia vylúčila
a nariadila zdravotno – bezpečnostnú pitvu.

Do vyšetrovacieho spisu bola zabezpečená lekárska správa zo dňa
13.08.2019, ako aj rozsudok Okresného súdu Zvolen sp. zn. XXXXX, ktorým bol
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XXXXX uznaný vinným zo zločinu obmedzovania osobnej slobody podľa § 183 ods.
1, ods. 2 písm. a) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. a) Trestného
zákona a iné a bol mu uložený úhrnný trest odňatia slobody podmienečne na 3 roky
so skúšobnou dobou v trvaní 5 rokov do 19.08.2021.

Z originálu úmrtného listu zapísaného v knihe úmrtí matričného úradu XXXXX
vyplýva, že obvinený XXXXX, nar. XXXXX XXXXX, zomrel dňa 01.11.2019.

Podľa § 215 ods. 1 písm. d) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak je trestné stíhanie neprípustné podľa § 9 Trestného poriadku. Podľa § 9
ods. 1 písm. d) Trestného poriadku trestné stíhanie nemožno začať, a ak už bolo
začaté, nemožno v ňom pokračovať a musí byť zastavené, proti tomu, kto zomrel
alebo bol vyhlásený za mŕtveho.

Vzhľadom k týmto skutočnostiam som rozhodla tak, ako je uvedené vo
výrokovej časti tohto uznesenia a  trestné stíhanie som podľa § 215 ods. 1
písm. d) Trestného poriadku z a s t a v i l a.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Ing. Alexandra Tužinská
námestníčka okresnej prokurátorky


